
KMP Katedra mechaniky, pružnosti a pevnosti

Přı́klad 1:

12 MPa

15 MPa

25 MPa

1. Sestrojte Mohrovu kružnici.

2. Určete hlavnı́ napětı́.

3. Určete hlavnı́ roviny.

4. Určete τmax .

Pružnost pevnost I



KMP Katedra mechaniky, pružnosti a pevnosti

Řešenı́ 1:

12 MPa

15 MPa

25 MPa
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KMP Katedra mechaniky, pružnosti a pevnosti

Řešenı́ 1:

S =
σx + σy
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52 + 122 = 13MPa

S + R = 33MPa

S − R = 7MPa
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KMP Katedra mechaniky, pružnosti a pevnosti

Řešenı́ 1:

σ1 = 33MPa

σ2 = 7MPa

σ3 = 0MPa

τmax =
σ1 − σ3
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Řešenı́ 1:

tan (2 · ϕ) = |τxy |∣∣∣σx−σy2

∣∣∣ = 12

5

ϕ =
1

2
· arctan |τxy |∣∣∣σx−σy2

∣∣∣ ≈ 33, 7 ˚

B1

σ2 = 7MPa

σ1 = 33MPa
σ2

σ1

33,7 ˚
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KMP Katedra mechaniky, pružnosti a pevnosti

Přı́klady na řešenı́ Mohrových kružnic:

σy

σx

τxy

1. Sestrojte Mohrovu kružnici.

2. Určete hlavnı́ napětı́.

3. Určete hlavnı́ roviny.

4. Určete τmax .
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